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  است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -1
  شوند. تر تمیز می  آب گرم شستشو دهند، آسان پس باسهاي چرب را به خاکستر آغشته کنند،  ) اگر ظرف1
  شود. دلیل آلوده شدن آب و نبود بهداشت شایع می ) وبا یک بیماري واگیردار است که به2
  هاي سالم است. مؤثرترین راه پیشگیري وبا استفاده از آب ترین و ) ساده3
  دگی در جهان افزایش یافته است.) با افزایش سطح تندرستی و بهداشت فردي و همگانی، شاخص امید به زن4

  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره - 2
  آ) امید به زندگی شاخصی است که در کشورهاي گوناگون باهم تفاوت دارد.

  موادي هستند که بیش از مقدار طبیعی در یک محیط، نمونه ماده یا یک جسم وجود دارد.   ها ب) آلاینده
  عی آلاینده هستند.ولاي آب و گردوغبار هوا نو پ) گل

  کننده مناسب آن را پیدا کنیم. توانیم شوینده و پاك ت) بسته به هر نوع نیازي که داشته باشیم می
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  شوند؟ ترتیب از راست به چپ در چه حلالی حل می مواد بنزین، ضدیخ و وازلین به -3
  ) آب، آب، هگزان4  ن، هگزان) آب، هگزا3  ) هگزان، آب، آب2  ) هگزان، آب، هگزان1

  کدام گزینه زیر درست است؟ -4
  شود. هاي حلال دافعه مناسبی برقرار کنند، حل شونده در حلال حل می شونده با مولکول هاي سازنده حل ) درفرآیند انحلال، اگر ذره1
  شود.  یکه در ساختار خود شمار قابل توجهی گروه هیدروکسیل دارد با آب شسته م دلیل این ) عسل به2
  شوند.   هاي آب پیوند برقرار کرده و در هم حل می هاي سازنده شربت آبلیمو همانند گریس با مولکول ) مولکول3
  ) اسیدهاي چرب، کربوکسیلیک اسیدهایی با زنجیرهاي بلند و کوتاه کربنی هستند.4

 هستند؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از گزاره -5

  دروالس است. ها، نیروي وان آ) نیروي بین مولکولی غالب در چربی
  هاي بلند زنجیر دانست. توان مخلوطی از اسیدهاي چرب و استر ها را می ب) چربی

  کنند.  هاي گوناگون یا چربی مانند روغن زیتون با پتاسیم هیدروکسید تهیه می پ) صابون جامد را از گرم کردن مخلوط روغن
  آید. مار میش ت) نمک آمونیوم اسید چرب نوعی صابون مایع به

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
  چه تعداد از اطلاعات داده شده پیرامون نمک سدیم اسید چرب درست است؟ -6

  ـ نوعی صابون جامد است.
  یک زنجیر هیدروکربنی بلند است. Rبوده که در آن  RCONaصورت ها به ـ فرمول همگانی این نوع صابون

  شود.  در آب حل می Naف یونـ این صابون از طر
  در آن، بخش آب گریز صابون است. Rـ  زنجیر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
  کند؟ درستی کامل می هاي جمله زیر را به یک از گزینه کدام -7

  »هستند. .....................،  .....................مانند  .....................« 
  ها ـ کلوئیدها ـ پایدار ) محلول2  کننده نور ها ـ کلوئیدها ـ پخش ) محلول1
  ناپذیر نشین ها ـ کلوئیدها ـ ته ) سوسپانسیون4  ها ـ همگن ها ـ محلول ) سوسپانسیون3

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام - 8
  آید. شمار می ) رنگ پوششی همانند شربت معده و برخلاف سس مایونز نوعی سوسپانسیون به1
  ها هستند. مولکول ها و ها، یون هاي سازنده محلول هاي مولکولی و یونی و ذره هاي سازنده کلوئیدها، توده ) ذره2
  هاي آب و چربی هستند. هاي صابون مانند پلی بین مولکول ) مولکول3
  أثیر دارند.  کنندگی صابون ت ا و مقدار صابون بر روي قدرت پاك) عواملی مانند نوع پارچه، دم4

  هاي زیر درست است؟ یک از گزاره کدام - 9
  ها حل کنیم.) آ) ارتفاع کف در آب دریا کمتر از آب چشمه است. (اگر مقداري یکسان از هر نوع آب داشته باشیم و به یک مقدار صابون در آن

(RCOO)رمول شیمیاییمانند، داراي ف هاي سفیدي که پس از شستن لباس با صابون و آب سخت بر روي آن می ب) لکه Ca2 .است  
  کند.   خوبی کف نمی گیر کلسیم و منگنز به هاي حاوي مقادیر چشم پ) صابون در آب

  یابد. ها در آب سخت افزایش می کنندگی صابون ت) قدرت پاك
  ) آ و ب4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1



 ..................... جز بههاي زیر درست هستند  همه گزینه -10
  یابد.   کنندگی صابون افزایش می گرماده با افزایش دما، قدرت پاك هاي ) در واکنش1
مانده در پارچه نخی بیشتر خواهـد   سان استفاده کنیم، درصد لکه باقیوشوي دو پارچه نخی و پلی استر در دماي یک دار براي شست ) اگر از یک نوع صابون آنزیم2

  بود.
  ها شوند.   کنندگی صابون باعث بهبود قدرت پاك دتوانن ها می ) آنزیم3
  هاي غیرصابونی نوعی ترکیب آروماتیک هستند. کننده ) پاك4

 هاي صابونی و غیرصابونی یکسان است؟ کننده چه تعداد از ویژگی زیر در پاك - 11
  هاي سخت کنندگی بالا  در آب ـ قدرت پاك  ـ داراي عنصر سدیم در فرمول شیمیایی خود

  هاي پیچیده در صنعت ـ تولید از مواد پتروشیمی طی واکنش  دهی در طی واکنش با هرگونه یونـ عدم رسوب 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -12
  ) جوهر نمک همانند سرکه سفید و برخلاف محلول سود خاصیت اسیدي دارد.1
  کند.  مینیوم، در واکنش با آب، گاز هیدروژن تولید میکننده شامل مخلوط سدیم هیدروکسید و پودر آلو ) نوعی پاك2
  ) صابون مراغه به علت خاصیت بازي مناسب براي موهاي چرب مناسب است.  3
  هاي خورنده از نظر شیمیایی غیر فعال هستند و تنها خاصیت خورندگی دارند.   کننده ) پاك4

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره -13
  .یافت» هستی چگونه پدید آمده است؟«اي براي پرسش  کننده توان پاسخ قانع ی میعلوم تجرب آ) با توجه به قوانین

  هاي گسترده در قلمرو علوم تجربی است. ب) اطلاعات امروزه ما پیرامون جهان مادي، مدیون تلاش
  . ها از سامانه خورشیدي بود براي شناخت اولیه انسان 2و  1پ) هدف از ارسال دو فضاپیما وویجر 

  میلیون کیلومتري از آن بود.   7تقریباً از فاصله  ،پیش از خروج از سامانه خورشیدي از کره زمین گرفت 1ت) آخرین تصویري که وویجر 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  درکدام گزینه آمده است؟» ب«پرسش  نادرستو پاسخ » پ«و » آ«هاي  پاسخ درست پرسش -14
  ی است؟آ) سیاره مشتري بیشتر از چه جنس

  است؟ترین عنصر زمین در چه حدودي  ب) درصد فراوانی، فراوان
  پ) درصد فراوانی عنصر اکسیژن در سیاره زمین بیشتر است یا مشتري؟

  درصد ـ زمین 50) گاز ـ بیشتر از 2  درصد ـ زمین 50) سنگ ـ کمتر از 1
  ـ زمین درصد 50) گاز ـ کمتر از 4  درصد ـ مشتري 50) سنگ ـ بیشتر از 3

  ..................... جز بههاي زیر درست هستند  همه گزینه - 15
  فاقد نوترون است. ،ترین عنصر سیاره مشتري ترین ایزوتوپ فراوان ) فراوان1
  هاي هیدروژن و هلیم پا به عرصه جهان گذاشتند.   هاي زیر اتمی، عنصر ) پس از پدید آمدن ذره2
  اند.   نام سحابی را ایجاد کرده هاي گازي به م تولید شده متراکم شدند و مجموعهژن و هلیوبا گذشت زمان و افزایش دما، گازهاي هیدر) 3
  دهد.  اي رخ می هاي هسته ها در دماهاي بسیار بالا و ویژه، واکنش ) درون ستاره4

هـاي   اي یـک گـرم از هسـته    هاي هسـته  ود و از واکنشکیلوژول انرژي مصرف ش C100 ،420اگر براي افزایش دماي یک کیلوگرم آب به اندازه -16
 C100تواند دماي چند کیلـوگرم آب را بـه انـدازه    انرژي تبدیل شود، مقدار انرژي حاصل می همیلی گرم ماده ب 7هاي هیدروژن مقدار  ایزوتوپ

 افزایش دهد؟

1(/  91 5 10    2(/  61 5 10    3( 63 10    4( 93 10    

برابر  Xبرابر باشد وتفاوت نوترون و عدد اتمی عنصر  Mبا شمار پروتون عنصر  Xالکترون وجود دارد. اگر شمار نوترون عنصر  M ،36در یون -17
 ؟کدام است Xباشد، عدد جرمی عنصر  5
1 (68  2 (67  3 (66  4 (65  

  است؟ نادرستکدام گزینه  -18
  ) ایزوتوپ هاي یک عنصر در خواصی مانند چگالی با یکدیگر تفاوت دارند.  1
    تر آن کمتر است. سبکتر لیتیم از ایزوتوپ  ) درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین2
  ایزوتوپ آن، ناپایدار است. 7ایزوتوپ هیدروژن از  5) 3
  گویند.   ایزوتوپ میایدار و پرتوزا باشد به آن رادیوک عنصر ناپ) اگر ایزوتوپ ی4

   ..................... جز بههاي زیر درست هستند  همه گزینه -19
  شود. هاي اتمی استفاده می عنوان سوخت در نیروگاه هاي پرتوزا فقط به ) از ایزوتوپ1
  ادیوایزوپ تکنسیم و فسفر اشاره کرد.  توان به ر می هاي تولید شده در ایران از جمله رادیوایزوتوپ) 2

)) اندازه یون یدید با یون حاوي تکنسیم3 Tc)99
  برابر است. 43

  عنصر آن ساختگی هستند.  26عنصر شناخته شده،  118) از 4



  هاي زیر درست هستند؟ یک از گزاره کدام - 20
  گیري کرد.   ها را اندازه توان جرم برخی اتم اس میعنوان مقی به 12 ـ آ) با استفاده از جرم یک ایزوتوپ کربن

  تولید کند.   3تواند یون می Al13همانند N7ب) عنصر
  پ) هلیم همانند آرگون، عنصري است که تمایل به انجام واکنش شیمیایی ندارد. 

  گویند.   دار می ي اتم پرتوزا، گلوکز نشانت) به گلوکز حاو
  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) آ و پ و ت1

 5/35هستند. اگر جرم اتمی میانگین این عنصـر برابـر    Yو  Xترتیب داراي درصد فراوانی  است که به A37و A35عنصري داراي دو ایزوتوپ -21
  ترتیب از راست به چپ کدام هستند؟ به Yو  Xباشد، 

  25ـ  75) 4  75ـ  25) 3  40ـ  60) 2  60ـ  40) 1

Aگرم، 4شمار الکترون در -22 2  کدام است؟ (عنصرA (.در گروه شانزدهم و دوره سوم جدول تناوبی قرار دارد(A g mol )  132    
1(A/ N1 5    2(AN2    3(A/ N2 25    4(AN3    

  گرم فلز آهن است؟ 8/2در  ها رم کلسیم چند برابر تعداد اتمگ 20ها در  تعداد اتم - 23
(Ca , Fe : g mol )   140 56   

1 (10  2 (1/0  3 (1  4 (100  

24- /  221 204 O)تم اکسیژن در چند مول گاز اکسیژنا 10   وجود دارد؟ 2(
1 (1/0  2 (2/0  3 (02/0  4 (01/0  

 ..................... جز بههاي زیر درست هستند  همه گزینه - 25
  شود.  هاي مختلف دیده می ) در طیف نشري خطی لیتیم چهار خط به رنگ1
  شتر از طول موج رنگ شعله سدیم نیترات است.  ) طول موج رنگ شعله لیتیم نیترات بی2
  ها کمتر است. ) انرژي پرتو فرابنفش از انرژي پرتو فروسرخ بیشتر و از ریز موج3
  ا سیاره از چه چیزي ساخته شده است.  یدهد که آن ستاره  رسد، نشان می اي به ما می ) نوري که از ستاره یا سیاره4

 کدام گزینه زیر درست است؟ -26
     تواند مربوط به تابش نارنجی باشد. می Bمختص به رنگ آبی باشد، تابش  Aرو اگر تابش  کل روبه) در ش1
  شوند. هاي بالاتر منتقل می به لایهها همراه با نشر انرژي  هاي گازي یک عنصر، الکترون ) با تابش نور یا گرم کردن اتم2
nنومتر مربوط به انتقالنا 434ر طیف نشري خطی هیدروژن، رنگ بنفش با طول موج د) 3  nبه 6    است. 2
n) انرژي لازم براي برانگیخته شدن الکترون از لایه4 1 بهn  nبرابر با انرژي لازم براي برانگیختگی الکترون از لایه 2  nبه 2    است. 3

  ؟نیست Na11عناصر زیر، مشابه با آرایش الکترونیاز چه تعداد آرایش الکترونی لایه آخر  - 27

A 24   B 19   C30   D12           E 22   
  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

  درستی آمده است؟ هاي زیر به م گزینه پاسخ پرسشدرکدا -28
  شود؟ می لاي حاص ها در هر زیرلایه از چه رابطه آ) شمار الکترون

  شود؟ اي حاصل می ب) شمار الکترون در هر لایه از چه رابطه
  انرژي کدام زیر لایه بیشتر است؟ d5و f4يها پ) بین زیر لایه

1(f ، n ، l 24 4 2    2(f ، n ، l 24 2 4  3(d ، n ، l 25 2 4 2    4(d ، n ، l 25 2 2 4    
lاگر شمار الکترون با -29 2  گروه است؟ هاي زیر، هم یک از گزینه باشد، این عنصر با کدام 7برابر در عنصري  

1(A38    2(B45    3(C75    4(D31    
  درست است؟ X34هاي زیر پیرامون عنصر چه تعداد از گزاره -30

  است. 6هاي لایه ظرفیت آن برابر  ب) شمار الکترون  آ) در گروه شانزدهم و دوره چهارم جدول تناوبی جاي دارد.
  تناوبی است.جدول  pت) جز عناصر دسته    گروه است. هم A84پ) با عنصر

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1


